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Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε από το αφοα στις 18/06/26.

Περιεχόμενο

Κακουργήματα καταγράφονται στο πόρισμα για το Κράτος Μαφία

Εισήγηση για κατηγορίες διαφθοράς εναντίον Αναστασιάδη και άλλων 14 φυσικών και νομικών
προσώπων

Δημοσιεύτηκε στις 16 Ιούνη το πόρισμα της Ανεξάρτητης Αρχής κατά της Διαφθοράς σε σχέση με
όσα καταγράφει στο βιβλίο του «Κράτος Μαφία» ο Μακάριος Δρουσιώτης. Το πόρισμα εντοπίζει,
μεταξύ άλλων, κατάχρηση εξουσίας και εμπορία επηρεασμού από μέρους του πρώην προέδρου, Νίκου
Αναστασιάδη σε εφτά περιπτώσεις, διαπιστώνοντας ενδεχόμενα ποινικά αδικήματα, τα οποία θα
πρέπει να διερευνηθούν από ποινικούς ανακριτές.

Οι περιπτώσεις αυτές αφορούν:

παρέμβαση Αναστασιάδη προς τον τότε γενικό εισαγγελέα Κώστα Κληρίδη κατά τη διερεύνηση των
φερόμενων δωροδοκιών προς ελληνοκυπριακά κόμματα (περιλαμβανομένου του ΔΗΣΥ) από την
εταιρεία Focus Maritime.

υποστήριξη της προεδρικής υποψηφιότητας του Αναστασιάδη στις εκλογές του 2013 από τη Λαϊκή
Τράπεζα. Η τράπεζα, που χρεοκόπησε το 2013, είχε πληρώσει στα τέλη του 2011 €250,000 στον
Αναστασιάδη μέσω offshore εταιρείας.

παρέμβαση Αναστασιάδη και στην υπόθεση σύλληψης της Elena Rybolovleva το 2014, μετά το
διαζύγιό της με τον Ρώσο δισεκατομμυριούχο Dmitry Rybolovlev. Στα συμπεράσματα της έρευνας
αναφέρεται ότι ο ιδιοκτήτης και διευθυντής της Gnora Communication Consultants, Ανδρέας
Χατζήκυριακος, λειτούργησε ως σύνδεσμος μεταξύ Αναστασιάδη και Rybolovlev για συμφωνία που
προέβλεπε ένα δωρεάν ταξίδι του Αναστασιάδη με ιδιωτική πτήση στις Βρυξέλλες εκείνη την
περίοδο.

παρέμβαση του Αναστασιάδη το 2010, ως προέδρου του ΔΗΣΥ και βουλευτή, προς το υπουργείο
Εσωτερικών, για το χρυσό διαβατήριο του Alexander Abramov.

Τα υπόλοιπα φυσικά και νομικά πρόσωπα και οι κατηγορίες που προτείνει η Αρχή κατά της Διαφθοράς
είναι:

το δικηγορικό γραφείο Νίκος Χρ. Αναστασιάδης και οι νομικοί Στάθης Λεμής και Φάνος
Φιλίππου: νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και εμπορία επηρεασμού
ο πρώην βοηθός γενικός εισαγγελέας, Ρίκκος Ερωτοκρίτου, που έχει ήδη εκτίσει ποινή
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φυλάκισης για δωροδοκία: κατάχρηση εξουσίας
ο πρώην δικαστής Χάρης Σολομωνίδης: δεκασμός δημόσιου λειτουργού, συναλλαγές με
αντιπροσώπους που υποδηλώνουν διαφθορά, αθέμιτη κτήση περιουσιακού οφέλους
το δικηγορικό γραφείο Ανδρέα Νεοκλέους & ΣΙΑ και ο νομικός Παναγιώτης Νεοκλέους:
δεκασμός δημόσιου λειτουργού, συναλλαγές με αντιπροσώπους που υποδηλώνουν διαφθορά,
ενεργός δωροδοκία δημόσιων αξιωματούχων και Εταιρική Ευθύνη νομικού προσώπου,
συνωμοσία για ανατροπή της πορείας της δικαιοσύνης
ο Dmitry Rybolovlev: εμπορία επηρεασμού
ο Ανδρέας Χατζήκυριακος: εμπορία επηρεασμού
ο Ευθύμιος Μπουλούτας (τότε διευθύνων σύμβουλος της Λαϊκής Τράπεζας): εμπορία
επηρεασμού, νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες
ο Νίκος Κουγιάλης (πρώην Υπουργός Γεωργίας): κατάχρηση εξουσίας
ο Γιώργος Βαρνάβα (πρώην βουλευτής ΕΔΕΚ): κατάχρηση εξουσίας
η Εύα Ρωσσίδου Παπακυριάκου (πρώην επικεφαλής της Μονάδας Καταπολέμησης Αδικημάτων
Συγκάλυψης -ΜΟ.ΚΑ.Σ): κατάχρηση εξουσίας και παραμέληση υπηρεσιακού καθήκοντος
ο Ιωάννης Σωτηριάδης (Ανώτερος Αξιωματικός Αστυνομίας): κατάχρηση εξουσίας

Η μπάλα βρίσκεται πλέον στο γήπεδο της Νομικής Υπηρεσίας για τα επόμενα βήματα. Υπενθυμίζεται
ότι ο Γενικός Εισαγγελέας Γιώργος Σαββίδης και ο αναπληρωτής του Σάββας Αγγελίδης είχαν
διατελέσει υπουργοί στην κυβέρνηση Αναστασιάδη και αντιμετωπίζουν σύγκρουση συμφέροντος στη
συγκεκριμένη υπόθεση. Η δικηγόρος του Δρουσιώτη, Λητώ Καριόλου, και άλλοι ειδικοί έχουν ζητήσει
η ποινική διερεύνηση να γίνει από ανεξάρτητους ερευνητές εκτός Νομικής Υπηρεσίας.

Ερωτήματα εγείρονται, επίσης, για τον χρόνο δημοσίευσης του πορίσματος, καθώς αν αυτό είχε
δημοσιοποιηθεί πριν τες βουλευτικές εκλογές, ενδεχομένως το αποτέλεσμα να ήταν διαφορετικό.

Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Ηλεκτρονικά Άρθρα, Δεκαετία
2020-2029, 2026, αφοα, Κοινότητα Αγώνα (Ομάδα), Απροσδιόριστη Τοποθεσία
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